

文强案今天二审宣判

此前披露的主审法官日记真伪引发质疑

记者20日从重庆市高级人民法院获悉,重庆市司法局原局长文强等人涉黑案将于21日上午10时二审宣判。

此前的5月11日,重庆市原司法局长文强案一审宣判王立新新的日记,赫然出现在中国法院网上。两天后,此案二审开庭。

这组题为“在审理文强案的日子里”的日记共六篇,洋洋洒洒近7000字。以“刚上班,茶叶还在沸腾的开水冲泡下浮涨起落”为开头,王立新叙述了审理前的准备工作、合议庭的讨论细节解释了一审判文强死刑的理由,还抒发了他个人对文强命运起落的感悟。

法官日记是真的吗?

“(日记)是真的吗?”重庆一位基层法院法官反问记者。他说,法官写日记不稀奇,但在二审前,一审法官发表详细的审理日记,司法史上极其罕见。更让他感到不可思议的是,擅自披露合议庭讨论、评议案件的具体内容,依照最高法院年初颁布的《法院工作人员处分条例》,轻则记过,情节严重的将被开除,“行内人都知道,他就不知道?”律师斯伟江说。他和周围的法律界朋友也对日记的发表感到诧异,“因为从发布的时间和内容来看,都很反常。”

文强二审的律师宣东对这组日记想要透露的信息更加关切。因为身份的关系,他对日记的解读一针见血:第一,通篇虽然谈到有争议,还是认为判死刑是正确的;第二,既然一审是正确的,二审就有可能维持;第三,因为这个死刑案件,核准权在

最高法院,日记的首发网站是带有最高法院色彩的中国法院网,表明最高法院可能核准。

日记的原始出处——中国法院网是在最高人民法院党组领导下,最高人民法院机关报主办的新闻网站。曾是最高法院法官的宣东认为中国法院网的选稿相当慎重,加之文强案是敏感的案件,临近二审发表这组日记难免让人产生联想。

截至发稿时,记者在中国法院网上已找不到这组日记。

公检法联合办案?

在这6篇来历扑朔迷离的日记中,王立新详细记述了带合议庭全体人员到看守所给文强送达起诉书的情况、合议庭如何无休止地研究庭审预案、庭审前夜如何研究律师、合议庭讨论要不要鉴定“张大千画作”真伪的全过程,还解释了为什么合议庭有争议最后还是判文强死刑。

在第一篇日记的开头,王立新就称检察官为“检察院的同行们”,称合议庭成员“在公安专案组同志的引领下来到了文强的羁押房间”。

一位不愿意透露姓名的刑事诉讼法专家说,按照实践中的惯常做法,刑事案件到了法院审理阶段,被告人一般要换押,法官可以直接见被告人,不需要公安侦查人员的引领,也不应该由他们引领。这种做法,让人难免怀疑公检法联合办案。

律师陈有西注意到,王立新初次见被告人文强时的描述,就已经表明他站在检方一边。日记里说:“整个过程中,他(指文强)始终没有直接与我有一

较长的眼神交流,偶尔盯我一眼又赶紧移开,多少显得有点心绪不宁。”

“还没有审判,就已经把文强当作犯法者了。”陈有西说,日记中流露出来的这种“先人为主”比比皆是。

日记该不该公开?

尽管业界人士对日记中透露出来的司法现状都持批评态度,但是对法官该不该发表这样的事情,更别提正在审理中的案件,法官不可以在案件还没有终审的情况下,将他们内部的想法公开发表。

有网友也对王立新法官大胆公开的做法表示赞赏。

北京大学教授贺卫方则认为这无关司法公开。他说,法官惟一让社会公众了解他们的就是判决书,因为社会公众会从他们私密性的文字中产生一种怀疑,所以无论是大陆法系还是英美法系,都倾向于法官是离群索居的类型,基本上不提倡法官做这样的事情,更别提正在审理中的案件。法官不可以在案件还没有终审的情况下,将他们内部的想法公开发表。

他说:“一个好法官的标准是,在庭审中不偏不倚,与任何干预司法独立的行为进行抗争,经过认真严谨的司法推理,作出一个公正的判决。”

这组日记会否对文强案二审判决结果产生影响、产生何种影响,耐人寻味。

综合《南方周末》报道

»相关新闻

陈光明提前退休

曾被称“重庆警界女杰”



陈光明 资料图片

20日上午,记者从重庆市人民政府公众信息网获悉,重庆市人民政府决定陈光明同志提前退休,免去其重庆市公安局副厅级高级侦察员职务。

据悉,陈光明从警30年,先后担任重庆市公安局刑警大队办公室资料员、材料室副主任、行政科科长、刑警大队副大队长,重庆市公安局禁毒总队党总支部书记、总队长,和重庆市公安局经侦总队党总支部书记、总队长(副厅级)。

坊间曾把她称为“重庆警界女杰”。她曾多次荣获个人二、三等功和重庆市先进工作者、“全国三八红旗手”“全国劳动模范”“第五届全国十大女杰”“重庆市首届十大女杰特别奖”等荣誉称号。综合

中央提出:

5年后新疆人均GDP达全国平均水平

中共中央、国务院召开的新疆工作座谈会5月17日至19日在北京举行。胡锦涛在会上发表重要讲话,指出新形势下新疆工作的目标任务是,坚持走具有中国特色、符合新疆实际的发展路子,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设和党的建设,到2015年新疆人均地区生产总值达到全国平均水平,城乡居民收入和人均基本公共服务能力达到西部地区平均水平,基础设施条件明显改善,自我发展能力明显提高,民族团结明显加强,社会稳定明显巩固;到2020年促进新疆区域协调发展、人民富裕、生态良好、民族团结、社会稳定、边疆巩固、文明进步,确保实现全面建设小康社会的奋斗目标。

据中央电视台

“99分牛人事件”追踪

牛人的老爸被停职

综合新华社三亚5月20日电(记者 郑邦娜)5月19日下午,三亚市委常委会召开专题会议,根据调查的初步结果,决定对三亚市社会保险事业局局长温孝廉予以停职检查。同时,对三亚市人力资源和社会保障局局长温孝廉子女温婷婷笔试分数高达99分引发广泛质疑。

三亚市委常委、常务副市长杨逢春说,对这次招考事件的调查目前正在紧张进行中,将进一步加大调查力度,及时向社会公布相关情况,对涉及违纪违法的人员,将依法依规坚决严肃处理,决不姑息。

»相关新闻

又有高人考了99.5分

“海南三亚事业单位招聘出现99分最牛局长千金”的新闻曝出没几天,这个“最牛”纪录被昨天中午出现在昆明信息港彩龙论坛的一个新帖子迅速刷新:云南玉溪市红塔区2009年事业单位公开招聘工作人员笔试中,考生白某某竟然考出了99.5分“牛到极点”的成绩。

发帖人“小小书童”在帖子中说:“等待考100分的”。通过搜寻相关页面发现,玉溪区的招考早在去年10月13日就已经进行,并且这位“牛到极点”的考生已于去年11月17日出现在了聘用人员公示名单上。

发帖人在帖子中提供的网址和截图显示,这份成绩单出自红塔区人才网下的《关于玉溪市红塔区2009年事业单位公开招聘工作人员笔试成绩及面试有关事项的通知》。

白某某在报考红塔区统计局普查中心的考试中,以99.5分的惊人成绩位列第一名,列第二名和第三名的张某某、陈某某分别考出78.5分和76分,同一批次其他事业单位招聘的第一名成绩最高者也只有88分。在统计局普查中心的这次招考中,白某某和第二名的张某某进入面试。“通知”在网站发布的时间显示为2009年10月15日,正文中显示的时间是2009年10月14日。

通过查询,该次招考通知发布于去年9月18日。在红塔区人才网,玉溪市红塔区发布的《关于玉溪市红塔区统计局普查中心2009年公开招聘工作人员的通知》仍然可以查询得到。该通知显示,此次招考中,红塔区统计局普查中心将招聘一名工作人员,“笔试内容以《行政能力测试》及相关内容为主,笔试总分为100分,占总成绩的40%。”“通知”显示的笔试时间为2009年10月13日。据《都市时报》

避免飞机坠落居民区 飞行员推迟跳伞牺牲

连日来,泉城济南处处传颂着济空飞行员冯思广舍身捍卫人民群众生命和财产安全的英雄事迹:5月6日晚,冯思广和中队长张德山驾机在连续起飞过程中发动机骤然停车,为避免飞机坠落在济南人口稠密地区,冯思广把个人生死置之度外,和张德山一起果断改变飞行轨迹,自己却因错过跳伞最佳时机英勇牺牲。

发动机出现问题

“他用28岁的宝贵生命,书写了一曲忠诚于党、热爱人民的时代颂歌!”冯思广所在济空航空兵某师师长詹仁明介绍,5月6日,该师在济南组织跨昼夜飞行。20时51分,飞行员冯思广和张德山驾机起飞。21时30分,第二次着陆连续起飞高度约50米,发动机声音骤然减小,推力迅速下降,后舱飞行员张德山急促向地面报告“我停车了”,飞行指挥员、师参谋长沈树范迅即果断发出指令:跳伞!跳伞!

千钧一发之际,冯思广和张德山十分清楚:飞机下方不远处,就是一大片居民区和夜市。如果不改变飞行轨迹,后果不堪设想!

推迟跳伞牺牲

生死关头,冯思广和张德山只有一个念头:最大限度地保障人民群众的生命和财产安全。他们没有立即弃机跳伞,不约而同地前推驾驶杆,将飞机由仰角12.3度迅速推至俯角9.8度,看

到飞行轨迹已经避开居民区,才实施了跳伞。飞参记录显示,飞行员跳伞前,驾驶杆前推44毫米,由此改变了飞行轨迹。

按照飞机座椅弹射程序,后舱先于前舱弹射,间隔为1.1秒。就在这1.1秒之间,先行跳出的后舱飞行员张德山跳伞成功。而前舱飞行员跳伞时飞机高度仅有32米,且带有16度俯角,低于弹射安全包线高度,弹射后降落伞未张开即坠地,前舱飞行员冯思广壮烈牺牲。

机组一次生死抉择的“推杆”,改变了飞机的飞行轨迹,改变了一名年轻飞行员的生命航向,保护了人民群众的生命和财产安全。据调查,飞机坠落地点与居民区直线距离为230米,附近有村庄、宾馆、工厂、市场、物流站,常住人口约4000人。如果不是两名飞行员临危不惧的正确处置,将会给省城带来不可估量的重大损失。

多次推迟婚礼

5月7日被批准为革命烈士的冯思广,1982年1月出生于山东省聊城市茌平县肖家庄乡冯营村,2001年9月考入山东理工大学生物工程专业,2005年6月招飞入伍,2007年6月毕业于空军第三飞行学院,2009年荣立三等功,是一名爱家乡、爱亲人、爱战友、爱人民、爱社会的新

一代优秀飞行员。

冯思广和空军某场站医师田文君已于2009年8月领取了结婚证,几次计划举行婚礼,都因冯思广加紧进行改装训练而未能如愿。在5月10日上午的追悼会上,田文君以她和冯思广的名义,分别给济空司令员刘忠兴中将敬了两个军礼,颤抖的右手久久没有放下。田文君说,“请司令员见证,今天就是我和思广的婚礼……这辈子,嫁给这样的飞行员不后悔……我一定替思广为父母尽孝,让他在天堂无牵挂……”

中央军委领导获悉后深情称赞:“虽然冯思广同志牺牲了,但那种视死如归、英勇无畏、对

人民大忠大爱的精神永远值得我们学习!”

5月12日,这个师将烈士骨灰送归故里,驻地附近数千名群众自发赶来夹道为烈士送行。百姓们流着眼泪说:“冯思广是山东人民的好儿子,我们永远记住他!”

综合新华社《济南日报》报道



冯思广烈士生前参加飞行训练(资料照片)。新华社发